



## НЕ РУБИТЕ ЁЛКИ, НЕ РУБИТЕ!

В связи с наступлением новогодних праздников Прибайкальское лесничество предупреждает жителей Прибайкальского района об ответственности за самовольную рубку хвойных молодняков, культур и плантаций хвойных пород на землях Государственного лесного фонда.

Согласно постановлению Правительства РФ от 8 мая 2007 г. № 273, за незаконную рубку хвойных деревьев применяется 50-кратная стоимость древесины деревьев хвойных пород с диаметром ствола 12 см, и деревьев лиственных пород с диаметром ствола 16 см, исчисленная по ставкам платы за единицу объема лесных ресурсов (приложение № 1 п.1 к постановлению Правительства РФ от 08 мая 2007 г. № 273, п.2 постановления Правительства РФ от 26 ноября 2007 г. № 806 «О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 08 мая 2007 г. № 273»).

Размер ущерба, исчисленный в соответствии с таксами, увеличивается:

- в 2 раза, если нарушение лесного законодательства совершено в особо защитных лесах (за исключением особо охраняемых природных территорий) и на особо защитных участках эксплуатационных лесов;

- в 3 раза, если нарушение лесного законодательства совершено на особо защитных участках защитных лесов (за исключением особо охраняемых природных территорий);

- в 5 раз, если нарушение лесного законодательства совершено на особо охраняемых природных территориях (приложение № 3 п.9 к постановлению Правительства РФ от 8 мая 2007 г. № 273, п.3 «е» постановления Правительства РФ от 26 ноября 2007 г. № 806 «О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 08 мая 2007 г. № 273»).

Размер ущерба, исчисленный в соответствии с таксами, указанными в приложении № 1 к постановлению Правительства РФ от 8 мая 2007 г. № 273, увеличивается в 2 раза в случае незаконной рубки, уничтожения или повреждения деревьев и кустарников хвойных пород, осуществляемых в декабре-январе (приложение № 3 п.10 к постановлению Правительства РФ от 08 мая 2007 г. № 273).

Размер ущерба, причиненного лесам, в том числе лесным насаждениям, или не отнесенным к лесным насаждениям деревьям, кустарникам и лианам, исчисляется путем суммирования размера ущерба в результате нарушений лесного законодательства (п.3 «з» постановления Правительства РФ от 26 ноября 2007 г. № 806 «О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 08 мая 2007 г. № 273»).

Кроме того, в Кодексе РФ об административных правонарушениях (статья 8.28 часть 1 «Незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан») влечет наложение административного штрафа:

- на граждан - в размере от 3,0 до 3,5 тысячи рублей;

- на должностных лиц - от 20 до 30 тысяч рублей;

- на юридических лиц - от 50 до 100 тысяч рублей.

Прежде чем совершать противоправные поступки, задумайтесь, что вас может ожидать впоследствии.

Прибайкальское лесничество поздравляет всех жителей Прибайкальского района с наступающим Новым 2011 годом!

**А. АНТОНОВ,**  
ведущий инженер Прибайкальского лесничества.

## \*В НОВЫЙ ГОД - С НОВЫМ ЗАКОНОМ О МЕДИЦИНСКОМ СТРАХОВАНИИ

В последние годы в печати, на телевидении все большее внимание уделяется проблемам здоровья, потому что здоровье – самое дорогое, что есть у человека. Увеличивается число обращений в поликлинику не только по поводу заболевания, но и с вопросами: как сохранить здоровье, а если имеется заболевание, как предупредить обострения? При этом, как известно, чтобы попасть на прием к врачу, необходимо иметь страховой полис.

С первого января 2011 г. вступает в силу новый закон о медицинском страховании. Грядущие изменения в страховании, безусловно, коснутся нашей Бурятии, всех лечебно-профилактических учреждений. Сразу возникает мысль, что делать с полисом, стоит ли его менять и где? Увеличится ли число бесплатных услуг с новым медицинским полисом?

### НОВЫЙ СТРАХОВОЙ ПОЛИС – КАКОЙ ОН?

Согласно новому закону «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», который вступает в силу с 1 января 2011 г., у каждого россиянина будет единый страховой полис. Он обеспечит гражданам возможность пользоваться услугами медицинских учреждений на всей территории страны. Человек может без затруднений получить медицинскую помощь, находясь в любом конце страны, независимо от места проживания, к примеру, будучи в отпуске, командировке, не переоформляя полис.

Новый полис не надо менять при переходе в другую страховую компанию. Все данные человека будут занесены в единую информационную базу. Полис нового образца начнут выдавать с 1 мая 2011 г., старые полисы будут действительны до 1 января 2014 г. или до замены их на полисы единого образца.

### ПАЦИЕНТ - ЦЕНТРАЛЬНАЯ РОЛЬ

#### В НОВОЙ СИСТЕМЕ МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ

Застрахованные получают реальную возможность самостоятельно выбрать страховую компанию, медицинское учреждение и даже лечащего врача, а не работодателя или органы власти субъектов Российской Федерации, как было прежде.

В нашей республике 5 страховых медицинских компаний, в том числе «РОСНО – МС». Страховая медицинская компания «РОСНО – МС» работает в нашем районе ни один год, не только защищает права пациентов, но и выделяет средства на приобретение современного медицинского оборудования, обучение врачей, профилактические мероприятия, одним словом, прилагает все возможные усилия, чтобы население получило своевременно квалифицированную медицинскую помощь.

В интересах пациентов, в систему обязательного медицинского страхования (ОМС) планируется включить частные клиники, соответствующую у людей появится возможность выбирать – лечиться по полису в муниципальной поликлинике или в частной. Согласно новому закону получаемая медицинская помощь, будет не только более равнодоступной, но и качественной.

### УКРЕПЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ – НЕОБХОДИМОЕ УСЛОВИЕ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Как провозглашается в новом законе, предстоит модернизация здравоохранения, это значит, будут укреплять материально-техническую базу медицинских учреждений, внедрять современные информационные технологии. Ведь, по данным отчетов регионов за 2009 г., требуют капитального ремонта 32% больниц и 30% поликлиник. Количество оборудования со сроком эксплуатации, превышающим 10 лет, составляет 57%. В большом количестве учреждений отсутствуют горячее водоснабжение, водопровод, автономное энергоснабжение. Предусматривается 300 млрд. рублей на приведение в порядок лечебных учреждений - на капитальный и текущий ремонт, реконструкцию и приобретение оборудования.

Следует заметить, что страховая компания «РОСНО-МС» уделяет особое внимание оснащению поликлиник, больниц современным диагностическим оборудованием и, в рамках «Программы по повышению качества медицинской помощи в системе обязательного медицинского страхования» (разработана «РОСНО-МС» в 2009г.), финансирует приобретение необходимой медицинской аппаратуры. Одним словом, задачи Программы совпадают с основными направлениями нового закона.

### СОВРЕМЕННЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ – ВАЖНАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ МОДЕРНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Внедрение современных информационных технологий в каждом лечебном учреждении позволит эффективно использовать свои внутренние ресурсы. А использование телемедицинских технологий - это консультации на расстоянии с ведущими центрами страны практически из любой больницы по сложным вопросам диагностики, лечения, что поможет быстро принять решение по оказанию медицинской помощи людям.

Безусловно, модернизация здравоохранения невозможна без финансового подкрепления и потребует увеличения страховых взносов, так в 2011 г. страховой взнос вырастет с 2,1 % до 3,1%.

Главный результат, который ожидается с принятием закона, – это улучшение качества и доступности медицинской помощи, а значит, уменьшение заболеваемости и смертности, увеличение продолжительности жизни нашего населения.

С 1 января 2011 года все страховые медицинские компании на территории Бурятии, работающие по обязательному медицинскому страхованию, в том числе филиал «Бурятия РОСНО-МС» (лицензия ФССН С №2890 77 от 15 ноября 2005 г.), будут руководствоваться в своей работе новым законом о медицинском страховании. Естественно, с принятием нового закона, у многих могут возникнуть вопросы, ответы, на которые Вы можете получить по номеру круглосуточного пульта (тел. № 65-61-38). Существует круглосуточный единый Федеральный номер, действующий на всей территории России, – 8-800-100-800-5. Через пульт можно задать любой интересующий Вас вопрос по медицинскому страхованию, независимо от того, к какой страховой компании Вы принадлежите, и сразу получить ответ, в рабочее время в г. Улан-Удэ по телефону 21-80-75.

В нашем районе интересующую Вас информацию можно получить у страхового агента по адресу: Прибайкальский район, с. Турунтаево, ул. Комарова, 1. Тел. 8(301-44)51-4-93.

ПИСЬМА  
«Прибайкальца»



## Это наша история, и будем ею гордиться

С увлечением прочитал статью в газете «Прибайкалец» «Наследники Ямато, или пленные японцы в Турке» (19 ноября 2010 года, № 45, авт. Н. Филатова). Рассказ получился, по-моему, ярким и красочным: перед глазами встают живые картины прошлого, образы пленных, суровых конвоиров, жителей села того непростого времени. Без всякого сомнения, учитель истории приложила немало кропотливого труда, терпеливо опрашивая очевидцев давно минувших событий, по крупицам собирая материал для повествования, чтобы донести его для нас с вами таким живым и объемным. Подробно описан незатейливый быт, одежда, набор небогатых продуктов и даже названия национальных японских блюд, которые так любили готовить пленные на досуге. Автор также отмечает положительные черты японцев: учтивость, сдержанность, вежливость. Она также приводит несколько историй, позволяющих судить о характере и нравах местных жителей в то время. А оно было очень непростым как для жителей Прибайкалья, так и для всего советского народа: голод и разруха царили в разоренной не бывавшей войной стране, и все это тяжким бременем легло на женщин, стариков, детей, вынужденных день и ночь трудиться для фронта, над восстановлением разрушенного оккупантами народного хозяйства.

Все это бесспорно, и спасибо автору, что он говорит об этом. Но я возьму на себя смелость не согласиться с некоторыми моментами, изложенными в статье. Так, например, автор утверждает, что Советский Союз напал на Японию, выполняя Ялтинские обещания. Но ведь между «нападом» и «объявил войну» существует огромная разница. СССР объявил войну Японии - главной союзнице фашистской Германии, не только выполняя обязательства перед союзниками, но и восстанавливая историческую справедливость, защищая

честь и достоинство своего народа.

В связи с этим хотелось бы вкратце обратиться к событиям прошлого века, позволяющим правдиво посмотреть в глаза истории. Свои агрессивные планы Япония вынашивала в отношении нашей страны давно и осуществила их в 1904 году во время русско-японской войны. Когда между Россией и Японией велись переговоры, Япония вероломно, без объявления войны напала на нашу страну, нанеся огромные потери российской армии и флоту. Вспомним легендарный «Варяг». В результате этого нападения Японией был захвачен Южный Сахалин, Курильские острова, закрыт выход в океан, закрыты порты Камчатки и Чукотки.

В 1918 году Япония вновь нападает на нашу Россию, оккупировав Дальний Восток и часть Сибири, четыре долгих года японские каратели грабили и терзали нашу страну и наш народ. Вспомним японского генерала Ямадо Сиро, который орудовал в районе Приамурья. Этот каратель издал приказ об уничтожении всех сел и деревень жителей которых заподозрили в связи с партизанами. В марте 1919 года японцы «зачистили» села и деревни Круглое, Разливка, Черновская, Красный Яр и многие другие. Так, в Ивановке карателями расстреляно, заколото штыками и живо сожжено в своих домах свыше 200 человек, большинство из которых составляли женщины и дети. Вспомним и Сергея Лазо, которого японцы после мучительных пыток живого сожгли в паровозной топке. И это далеко не все факты, перечислять все не хватит времени и бумаги.

Но и этим не закончилось. В 1938 году Япония вновь нападает на нашу страну в Приморье, в районе озера Хасан, пытаясь захватить город-порт Владивосток. Получив жесткий отпор от Советской Армии, японцы не успокоились и в 1939 году напали на союзника СССР, Монголию, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, захватить железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Возникает вопрос, кто непрестанно нападал, кто же агрессор?

Советский Союз не мог оставить на своих границах в 1945 году миллионную Квантунскую японскую армию - источник непрерывной агрессии, поэтому была начата 9 августа 1945 года Маньчжурская операция. 15 августа японский император Хирохито объявил войскам эдикт о капитуляции, но японская армия не думала сдаваться и оказывала жестокое сопротивление. Только силой нашего оружия Квантунская армия была принуждена к сдаче. Был ликвидирован очаг агрессии, многие годы служивший источником опасности для всего тихоокеанского региона. Были освобождены территории нашей страны, щедро политые русской кровью еще со времен Г. Невельского. Вновь открыты порты Дальнего Востока.

Теперь хочу сказать о негуманном отношении к пленным японцам. Уже из рассказа Н. Филатовой, которая, замечу, очень серьезно подошла к сбору материала и изложила его в статье, на примере «туркинских» пленников становится ясно, что тому набору продуктов, который был предложен японцам, могли бы позавидовать некоторые наши современники. К тому же военнопленные готовили любимые национальные блюда, делились продуктами и вещами с жителями, у которых этого не было. И это - негуманное отношение?! Вспомним предостережение для наших пленных в Германии: «за употребление в пищу трупов умерших - расстрел», где уж там готовить национальные блюда. А то, что работали над восстановлением разрушенного хозяйства в нашей стране... За четыре года столько разрушили, что нет греха в том, что помогли немного в восстановлении. Когда фашисты рвались к Москве и Сталинграду, когда Ленинград задымился в кольце блокады, наша страна была вынуждена держать на границе с Японией значительные силы, справедливо опасаясь удара в спину.

В отношении того, что конвоиры-охранники

старались пресечь контакты с военнопленными, так это делалось из соображений безопасности самих граждан, да и японцев, ведь никто не знал, что может произойти между бывшими врагами. А вдруг у кого-то японцы, пусть не эти, а другие, казнили родных и близких. Могло такое быть? Ничего нельзя исключать. Из статьи также становится очевидным, что по истечении некоторого времени отношение охраны стало не таким строгим. То, что жители села помогали, чем могли, пленным, сами не имея ничего, лишней раз подчеркивает широту души, милосердие нашего народа в целом. Преступления японской военщины получили должную оценку в ходе Токийского процесса 1946-1948 годов: из 28 военных преступников семеро были приговорены к смертной казни. Стоит ли после этого высискивать темы для отдельных исследований фактов нарушений нашей страной международных конвенций. Я думаю, не стоит. Почему и зачем? Потому, что это будет «сладкой музыкой» для современных наследников «духа великого Ямато», которые, воодушевившись извинениями господина Ельцина, вновь поднимают голову и пытаются запретить президенту России Д.А. Медведеву посещать Курилы - территорию нашей страны, вновь предъявляют к нам территориальные претензии. Да и непатриотично это как-то, согласитесь?

Наши деды и прадеды ценой неимоверных жертв и лишений, многочисленных и кровопролитных войн сумели сохранить нашу Родину, как бы она ни называлась - Российской империя или Советский Союз, отстаивали ее честь и достоинство. Наша страна внесла решающий вклад в разгром гитлеровской Германии и ее главного союзника Японии, послужив делу мира во всем мире на долгие годы. Давайте всегда об этом помнить и никогда не забывать.

С уважением, ваш постоянный читатель,  
житель ст. Татаурово Е. ШУЛЬГИН.